

俄罗斯反兴奋剂机构宣布:

# 不再向国际体育仲裁法庭上诉

1月26日,俄罗斯反兴奋剂机构代理总干事布哈诺夫宣布,为了维护清白运动员的利益,俄罗斯决定不再向国际体育仲裁法庭提出上诉。

布哈诺夫表示,“做出这个决定并不容

易。因为我们多次强调,俄方不同意剥夺俄罗斯参加国际大赛资格的处罚决定。但是我们认为,清白运动员的利益更重要,维护这些运动员的利益是任何一个反兴奋剂机构首先要做的事情。反兴奋剂机构的主要功能是预

防和担保,而不是惩罚。”布哈诺夫说,俄方愿意同世界反兴奋剂机构继续合作,但是希望该机构在恢复俄反兴奋剂机构资格的“路线图”中不要再增加职权以外的义务。

根据国际体育仲裁法庭去年12月17日

公布的仲裁结果,俄罗斯运动员将无法代表国家参加两年内的任何大型国际赛事。这就意味着他们只能以中立身份参加2021年东京奥运会、残奥会以及2022年的北京冬奥会。

据央视新闻



## CBA发布本赛季首份裁判报告

时隔半年,CBA裁判报告回来了!1月25日CBA官方针对同曦对吉林之战,发布了本赛季的首份裁判报告。值得一提的是,这也是CBA时隔174天后首次对外公布裁判报告。

### 报告回归

时间回到1月10日,当天的深圳对北京之战,北京队不满判罚险些罢赛,也正是该队这一闹,让外界不由得想起另外一件事:CBA前几年推出了裁判报告,就关键比赛的关键判罚做出官方定性,但是本赛季为何再也没有裁判报告了?

自从2020年8月4日CBA四分之一决赛、辽宁队对阵浙江队的裁判报告后,CBA就不再对外公布裁判报告——那之后的半决赛,广东队首场逆转北京队的比赛出现多次争议判罚,裁判报告就一直没出台,这种情况一直延续到昨天。据悉,这期间CBA的裁判报告并未取

消,只是不再对外公布,而是只供内部监评。

其实这个赛季,CBA的判罚依然争议很多,为此,各方面都不断催促CBA再次公布裁判报告。尽管裁判报告只是“事后诸葛亮”,无法改变场上已经执行的判罚结果,但至少从官方角度给出了直接判断,可以让外界看到裁判的吹罚正确率如何。可以说,裁判报告也是裁判与球队以及球迷之间的一条沟通渠道。如果裁判的判罚是对的,外界非议自然会减少很多;即便裁判出错,官方也会给这次判罚直接定性,督促裁判努力提升执裁水

平。

有趣的是,辽宁队后卫郭艾伦成了促成裁判报告重新出炉的“关键人”。在1月21日辽宁队与浙江队的比赛中,郭艾伦被对手犯规后不满判罚,长时间倒地不起要求裁判回看录像,这一行为也引发不小争议。据悉,赛后CBA裁判内部也讨论了如何处理郭艾伦这种情况,而第二天国际篮联技术委员会委员曾洪涛就在个人社交媒体上透露:“CBA最后两分钟裁判报告即将来到。”果真,昨天CBA裁判报告回归了,报告显示同曦对吉林之战的最后2分钟判罚全部正确。

不满判罚险些罢赛,但CBA官方给出的结论是裁判判罚完全准确,北京队也因此吃到罚单。

裁判与球队立场不同,但是不该成为敌人。CBA近期就请同曦队主帅贝西洛维奇和新疆队主帅阿的江为裁判团队“授课”。说是“授课”,其实是一次面对面交流,两位主教练从教练和队员角度诠释了他们对执裁工作的理解,对未来裁判的执裁提出了需求和期待,而双方也就比赛热点问题交流了各自观点。在阿的江看来,裁判和教练的关系是平等和合作的关系,应该多交流沟通,“裁判千万别高高在上,

同样教练也不能高高在上。”

无独有偶,1月23日,CBA还第一次选派裁判深入球队观摩学习并参与训练,几名年轻裁判执法了广东队的训练。对年轻裁判来说,现场执裁高强度身体对抗的训练,辅以资深裁判现场随时指导,对他们提高执裁水平很有帮助。而对于球员来说,在训练中加上裁判的参与,可以帮助他们更细致了解规则的运用,更规范地使用技术动作。应该说,这种交流活动不管对于裁判员、运动员还是教练员来说都是非常难得的,对相互提高、相互理解有着非常大的帮助。

李元春

### 加强沟通

裁判报告的回归,只是CBA平息判罚争议的举措之一,本赛季还新增了其他举措,提升裁判员的执裁水平,促进裁判与球队之间的沟通,例如请CBA主教练为裁判授课,请裁判深入球队执裁训练赛等。

客观来说,目前CBA的裁判队伍也出现了青黄不接的情况,一些年轻裁判水平还不到位就被委以重任,频频出现争议在所难免。如今,CBA裁判有被“妖魔化”的趋势,各球队以及球迷都很容易站到裁判的对立面,一有对本队不利的判罚就认为裁判不公,甚至不惜大闹赛场——1月10日的京深之战,北京队

“无论什么时候与兰帕德这样的俱乐部传奇分道扬镳都不会太好,但经过长时间的商议和考虑,俱乐部决定现在就做出改变,让俱乐部有时间来改善本赛季的表现和成绩。”

本赛季,切尔西英超19场比赛仅取得8胜5平6负,积29分排名第9。自兰帕德2019年7月上任以来,共带队征战84场,取得44胜15平25负。

在离别信上,兰帕德写道:“能够执教切尔西对我来说非常特别,我很荣幸能够执教在我生命中如此重要的一支球队。”

“对于我们已经取得的成就感到自豪,我对于我们的青训球员能够更进一步进入一线队并且有上佳表现同样感到自豪。他们是球队的未来。我很遗憾也很失望无法在本赛季继续带领球队前进。我预祝球队未来取得成功。” 中新

## 切尔西宣布主帅兰帕德下课

北京时间1月25日晚,英超球队切尔西官方宣布兰帕德下课。目前球队仅列英超第九位。

切尔西公告称,这是一个非常困难的决定,是董事会再三考虑后作出的决定。“我们感谢兰帕德在担任切尔西主教练期间所取得的成就。然而,最近的成绩和表现并没有达到俱乐部的期望,俱乐部排名中游,并且没有任何明确长效的改善方法。”

## NBA赛场用狗查新冠病毒

美国职业篮球赛赛场1月28日将引入嗅探犬,探测入场观众是否感染新冠病毒。

据美联社24日报道,美职篮迈阿密热火队定于28日主场迎战洛杉矶快船队,届时将在位于迈阿密市中心的美国航空球馆用嗅探犬对观众做新冠病毒筛查。

球迷到达体育馆后将在筛查区接受嗅探犬嗅闻。若甄别出有球迷感染病毒,嗅探犬会在这名球迷面前坐下,球迷不得入场。怕狗或对狗过敏的观众将接受快速抗原检测,45分钟内可出结果。

迈阿密热火队已为此准备数月,在本赛季先前一些比赛中引入嗅探犬。不过,那些比赛只允许少量嘉宾观赛,其中多为球员和工作人员的家人和朋友。

自本周起,迈阿密热火

队的主场赛事将向数量有限的购票观众开放,28日比赛将是开放的第一场赛事。

迈阿密热火队曾连续451场比赛门票售罄。疫情之下,每场比赛将最多只接待2000名观众,不到球馆容量的十分之一。

迈阿密热火队主管企业战略的马修·贾法里安说,嗅探犬并不新鲜,用它们在体育馆嗅探爆炸物已很多年。“研究人员发现,接受过特殊训练的狗可以迅速、准确地嗅探出人体所携带的新冠病毒。”

路透社先前援引研究数据报道,经过训练的狗识别新冠病毒感染者的准确率可达85%以上,甚至接近100%。阿联酋、芬兰、智利等国已经安排嗅探犬在机场探测新冠病毒感染者。

据新华社电

## 美国超级碗“金主”不玩了

第55届美国职业橄榄球大联盟年度总决赛(超级碗)将于2021年2月7日在佛罗里达州坦帕湾雷蒙德·詹姆斯体育场举行。

“超级碗”是美国收视率最高的电视节目之一,被中国媒体称为“美国春晚”,去年吸引逾一亿观众。

“超级碗”中的广告与比赛同时具有话题性,一秒万金,商家必争。

不过,今年“超级碗”,著名啤酒品牌百威宣布“不玩了”。

越来越多知名企业也计划退出这场万众瞩目的赛事的广告战。

英国广播公司(BBC)分析,一些企业不愿投放广告是因为在疫情背景下,广告很难传递“正确”信息,还有一些企业因财务状况受疫情影响而全面削减支出。

百威啤酒说,将把原计划用于购买30秒“超级碗”广告时段的资金用于支持广告业理事会推广新冠疫苗。美国有线电视新闻网(CNN)报道,这笔资金据信为5600万美元。

这将是百威啤酒37年来第一次不在“超级碗”上出

现。不过,百威啤酒的母公司安海斯-布希说,仍将在“超级碗”期间推广“百威淡啤”。

百威啤酒25日在热门视频网站YouTube上投放一则展示美国民众一起克服新冠疫情挑战的广告,时长90秒,旨在唤起公众对注射新冠疫苗的重视。

BBC报道,除百威啤酒外,可口可乐、百事可乐、现代汽车等企业也计划放弃在今年“超级碗”期间打广告。其中,可口可乐2019年就没有在“超级碗”投放广告。

电子商务市场研究公司说,新冠疫情冲击到一些企业的根基,体育赛事“吸引的广告需求难以往”,而考虑到疫情妨碍人们聚集看“超级碗”,一些企业担心在“超级碗”投放广告不值当。

距离“超级碗”开赛不到两周,CNN援引消息人士的话报道,美国哥伦比亚广播公司(CBS)卖出不少“超级碗”广告时段。不过,在2019年,福克斯电视台据信在赛前两个多月就卖光“超级碗”广告时段。CNN由此猜测CBS在广告招商方面遇到一定困难。

据新华社电

## 巴萨债务达11.73亿欧元

据外媒报道,西甲球队巴萨发布的年度财务报表显示,俱乐部短期债务达到7.3亿欧元,总债务11.73亿欧元。

据报道,巴萨7.3亿元的短期债务中,包括2.65亿欧元信贷机构欠款、2.5亿欧元的证券债务、1.64亿欧元的体育私人债务和其他债务。

在短期债务一栏中,显示有至少19笔费用待付,总

金额为1.26亿欧元,其中从利物浦转会而来的库蒂尼奥为2925.4万欧元,从阿贾克斯引进的德容为1601.1万欧元。此外还有马尔科姆、特林康、菲尔波、阿图尔、内托、埃莫森等球员的转会费。

报道称,巴萨上赛季净债务为4.884亿欧元,俱乐部已经与债权人进行沟通,寻求延迟偿还。

中新